

李世民与伴读姑娘的爱情故事 电影《大海寺》在荥阳开拍

拍摄地点集中在荥阳南部山区



《大海寺》编剧曹云霞在开机仪式现场向大家介绍大海寺的来历

2009年10月27日,郑州晚报率先报道“李世民和荥阳大海寺的故事将搬上银屏”。昨日,反映李世民和荥阳大海寺故事的电影《大海寺》在荥阳市大海寺院内举行开拍仪式。

大海寺作为荥阳的名刹古寺,自北魏建寺以来,在民间留下了缤纷传说,在荥阳历史文化中占有着一定的位置。相传,隋末唐初,大海寺还是默默无闻的一座小寺。后因郑蓉姑娘故事而闻名。相传隋朝末年,李世民患目疾失明,后在郑蓉姑娘(李世民伴读)的指引下,李世民到寺里求医,寺中主持用“五花一草”中药治好了李世民。后来,郑蓉姑娘也在寺里用“五花一草”,多次治愈了李世民和唐军将士的各种疾病。为此,李世民许诺:“我将来要把寺院扩建得像海一样大。”因此得名大海寺,李世民还亲笔题写“大海寺”。当地居民为纪念郑蓉姑娘,以郑蓉为原型塑造了一尊观音像,在塑像头部还刻了郑蓉笑、哭等表情的10个小头像,故名

“十一面观音”。

1976年,在大海寺遗址及周边两万平方米范围内,发现一批石刻造像以及各朝代的瓦片、瓷片,同时还发现有坚硬的基面、枯井、砖瓦等遗存。其中,佛像以观音菩萨为主,“十一面观音”可谓是国内观音菩萨塑像的上乘之作,引起了世人的关注。

目前,“十一面观音”珍藏于河南博物院。经过10多年的重建,大海寺现已初具规模。

《荥阳县志》《读史方輿纪要》等文献记载:大海寺是唐朝的皇家寺院。

电影《大海寺》的剧本以郑蓉姑娘的传说为蓝本,由荥阳市佛教协会和荥阳市文联联合创作,由北京盛世魅影文化传播有限公司投资拍摄,拍摄地主要集中在崔庙镇、贾峪镇等荥阳南部山区。

“电影《大海寺》的开拍,对树立荥阳市对外新形象,促进文化旅游业的发展具有重要的意义。”荥阳市委副书记王新说。记者 姚辉常 文/图



《大海寺》女主角王岚

电影梗概

济民救世不进皇宫

曹云霞是电影《大海寺》的编剧,也是荥阳市佛教协会会长和大海寺民间管理委员会主任。

她介绍了《大海寺》的梗概——大海寺早年称代海寺。隋朝末年,荥阳郡太守李渊之子李世民患目疾失明,求遍名医无效。后在李世民的伴读郑蓉的指点下,去代海寺求医许愿,只要双目复明,李世民将来要把代海寺扩建的像海一样大。代海寺主持用五花一草汤治愈李世民目疾。李世民与郑蓉都有为众生服务的志向,日久生情,难舍难分。后被李渊夫妇觉察,逼李世民与长孙府千金芙蓉姑娘完婚。

唐军在黄河以南与王世充和窦建德的战役中,因避难而隐居代海寺中的长孙氏,深为郑氏全家及老主持为民疾苦所感动。李世民登基后,长孙后力劝唐太宗李世民回代海寺还愿,并交给李一柄金如意,让他将郑蓉迎至皇宫,加封与己平级的“等慈夫人”。

李世民来到代海寺,向仍在大海寺行医的郑蓉求亲,郑蓉不愿为一己的幸福丢弃这些需要她的父老兄弟,毅然剃度出家。李世民见了痛心不已,李世民令尉迟敬德将代海寺扩建,并亲笔题字《大海寺》。郑蓉一直在大海寺用五花一草治病救人,并与大海寺的师父们一道开办医馆,培养大量的郎中和药师。

在多年后的一个秋夜,郑蓉抱着李世民长孙后赠她的如意,在为众生竭尽全力后,无怨无悔微笑离世。

花絮

众人争相与“郑蓉”合影

在电影《大海寺》中,王岚将扮演女主角郑蓉。

在开机仪式上,一块高约2米、宽约1.3米的红板上有王岚的介绍和剧照:王岚籍贯四川,毕业于解放军艺术学院,主要代表作品有《女子别动队》《奋斗》《少年包青天3》《仁者黄飞鸿》和公益电影《爱的钟声》等。

参加开机仪式的群众根据照片认出了王岚,纷纷与她合影,希望沾沾喜气。王岚为此通过郑州晚报·荥阳播报,送上祝福:“祝郑州晚报读者幸福安康。”



健康远行 始于足下

——拇囊炎的诊断和治疗

荥阳市人民医院骨二科
副主任医师 翟向前

拇囊炎(俗称大脚骨)是临床常见的足结构畸形。该病主要发生在中老年女性。表现为大拇趾向外撇,而根部向内收,使得前脚像三角形的“大蛇头”,影响病人的穿鞋,还会引起疼痛,如果不进行治疗,畸形和疼痛都会逐渐加重,甚至影响到其他脚趾及关节的位置,大拇趾外撇严重者可以位于第二、三脚趾的下面,将第二、三脚趾顶起来。大拇趾根部隆起后与鞋形

成摩擦,天长日久,该处皮肤和皮下组织增厚、红肿,滑囊形成,而产生拇囊炎,给工作、生活带来不便和痛苦,而且外形也极不美观。

传统治疗拇囊炎的大切口手术存在麻醉复杂、切口大、术中软组织损伤较严重、对前足的生物力学影响较大、并发症多、畸形容易复发、需要内固定或石膏外固定等不足。病人治疗后生活常不能自理,需要住院3~6

周,术后不能下地,恢复较慢。

目前临床上已运用小切口微创手法治疗拇囊炎,这一新技术与传统手术方法相比,具有损伤小、切口小、不缝合、不打石膏、不打钢钉、愈合快、矫形满意、痛苦少等优点,手术过程仅需20分钟左右,术后即能下地活动,达到了国内领先水平。

咨询电话:13526765567 64622076